



EPR-DÍJ VÁLTOZÁSOK FELKÉSZÍTŐ WEBINÁR

A webinár során feltett kérdések és a szakértő által arra adott válaszok

Segédlet

Dr. Kiskovács Miklós

termékdíj szakértő

Green Tax Consulting Kft.

Kérdések és válaszok

FONTOS JOGI KORLÁTOZÁS!

AZ ALÁBBI VÁLASZOKAT A SZAKÉRTŐ AZ ADOTT ESET PONTOS KÖRÜLMÉNYEINEK ISMERETE NÉLKÜL, ELŐZETES RÉSZLETES KONZULTÁCIÓ NÉLKÜL ADJA MEG, EZÉRT EZEK A VÁLASZOK NEM TEKINTHETŐEK SEM SZAKMAI, SEM JOGI ÁLLÁSPONTNAK, EZÉRT A JELEN VÁLASZOKÉRT, ILLETVE, AZOK ALKALMAZÁSA, ÉRTELMEZÉSE SORÁN, ABBÓL ESETLEGESEN FELMERÜLŐ KÁROK, BÍRSÁGOK KAPCSÁN, VAGY ELMARADT BEVÉTELEKÉRT, HASZNOKÉRT SZAKÉRTŐ (DR. KISKOVÁCS MIKLÓS), ÉS A PROGEN Kft. SEMMILYEN FELELŐSÉGET NEM VÁLLAL. EZEN KORLÁTOZÁST A VÁLASZT OLVASÓ HARMADIK FÉL KIFEJEZETTEN TUDOMÁSUL VESZI.

**Dr. Kiskovács Miklós (Green Tax Consulting)
PROGEN Kft.**

**1. Jól gondolom, hogy készletre vételkor számolt KT mennyiség megegyezik az EPR mennyiséggel?
Köszönöm!**

A kérdés gondolom arra vonatkozik, hogy a termékdíjköteles termékek esetén alkalmazott készletre vétel adatok egyeznek-e az EPR díjkötelezettségkor számolt mennyiségekével, ha ott is készletre vétel van: ez legtöbb esetben igaz, azaz használhatjuk ugyanazon adatbázist mindkét jelentéshez, amennyiben pl.: importból behozott áru csomagolására, elektronikai termékekre (egyéb olyan termékekre amelyek EPR és termékdíjkötelesek is egyben (kivéve a csomagolószerkezetek importját, akkor más a kötelezett), de az előadás anyagában is látszik, hogy több termék is van ami nem termékdíjköteles, de EPR díjköteles, azokra külön nyilvántartást kell kialakítani. DE a 06.30-i zárókészlet után az EPR díjat (termék és csomagolás) ekkor a negyedéves EPR bevallásban meg kell fizetni.

2. Cégünk által készített, palackozott borok közvetlen exportja esetén a csomagolás EPR díja levonható/visszaigényelhető?

Amennyiben Önök palackozzák a bort és ugyanazon cég exportálja, nem is kell az export mennyiség után fizetni EPR díjat, hiszen nem kerül külföldi forgalomba hozatalra. Amennyiben a nem a palackozó (csomagolást végző (címkét, dugót, kartondobozt csomagolásra felhasználó) cég, hanem annak vevője exportál, akkor egy nyilatkozattal, amit regisztrálni kell ez megoldható abban az esetben, ha ez a vevő az ezen cégtől vásárolt termékek 60%-át külföldre viszi, ekkor jogosult erre, és a belföldre forgalmazott mennyiség után ő a nyilatkozó lesz az EPR díjköteles.

**3. Cégünk külföldről hoz be orvostechnikai termékeket, amiket elsőként helyez forgalomba, így gyártónak minősülünk. Termékdíjat készletre vétel alapján fizetünk. Értelmezése...
(sajnos a mondat nem fejeződött be)**

Itt is folytatódhat a készletre vétel utáni EPR díjfizetés és nagy eséllyel ugyanazon elektromos/elektronikai összetevők után kell fizetniük, DE a 06.30-i zárókészlet után az EPR díjat (termék és csomagolás) ekkor a negyedéves EPR bevallásban meg kell fizetni.

3. A díj tovább hárítható a vevőknek? (ügyfél kérdés)

Igen, mindenki így jár el!

4. Korábban megfizetett KT díjat miként és hogyan lehet majd visszaigényelni, hiszen a 06.30-i zárókészletre EPR és KT díjat is meg kell fizetnünk. köszönöm!

A zárókészlet után csak a készletre vételt választók kell, hogy EPR díjat fizessenek, függetlenül attól, hogy milyen formában jelentették a termékdíjat.

Aki eddig is készletre vétel után fizette a termékdíjat annak adódik elsősorban lehetősége arra, hogy a termékdíjat visszaigényelje a termékdíjas 06.30-i zárókészlet utána dupla „adózás” elkerülése érdekében a 3. negyedéves bevallás részeként, illetve azoknál, akik csomagolnak 07.01-től és a 06.30-i zárókészletben van később csomagolássá váló idehaza beszerzett, vagy import készletre vett csomagolószer, ami után a csomagolószer gyártó idehaza a termékdíjat már megfizette forgalomba hozatalkor. Ekkor kérni kell a csomagolószer gyártót igazolásra, hogy a termékdíjat megfizette és a termékdíj bevallásban majd ez külön megadott kódokkal visszaigényelhető.

5. Mit jelent a Csoportkódban a vegyes csomagolási hulladék?

Ez csak azoknál releváns, akinél a telephelyen csomagolási hulladék keletkezik, és nem tudják azokat anyagfajta szerint szétbontani, tehát csak a negyedéves MOHU hulladékjelentés szempontjából lényeges, mint a többi hulladékkód is. Ezen kódok pontos adatszolgáltatáskori alkalmazása nem ismert még.

6. Cégünk ipari felhasználásra forgalmaz elektromos berendezéseket: ipari magasnyomású mosókat, ipari porszívókat, ipari súrológépeket.

A törvényben a következő áll:

„2. Értelmező rendelkezések

2. § (1) E rendelet alkalmazásában:

2. elektromos, elektronikus berendezés háztartásban képződő hulladéka: olyan hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezés, amely a háztartásban képződik, továbbá amely kereskedelmi, ipari, intézményi vagy egyéb forrásból származik, ha jellegénél és mennyiségénél fogva az elektromos, elektronikus berendezések olyan hulladékához hasonló, amely háztartásból származik, továbbá az olyan hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezés, amelyet feltehetően háztartások és egyéb felhasználók egyaránt használnak;”

Az idézet jogszabály alapján Önök szerint a cégünk által forgalmazott ipari elektromos berendezések EPR díjkötelesek?

Az eddigi gyakorlati tapasztalatunk szerint igen, EPR díjkötelesek, csak helyhez kötött nagy ipari gépek esetén kell csak azok elektromos és elektronikai összetevői után EPR díjat fizetni.

7. Másik kérdésünk: partnerünk részére konszignációs raktárat működtetünk, ehhez csomagolóanyagot biztosítunk saját forrásból a partner részére, eddig ezután vásárláskor megfizettük a környezetvédelmi termékdíjat (ár tartalmazta), jövőben ezekre a továbbértékesített csomagolóanyagokra (műanyag, karton, illetve irodai papíráru) vonatkozik az EPR? kinek kell fizetni, nekünk vagy a partnernek, akinek mi tovább értékesítjük?

Amennyiben az Önök raktárában a partner alkalmazottai csomagolnak és Önök nekik eladják a csomagolószer akkor a bérlő cég fizeti az EPR díjat. Amennyiben az Önök raktára szolgáltatást számláz ki, és Önök csomagolnak, akkor Önök az EPR kötelezettek is mert Önök a csomagolást végzők és Önök a csomagolószer tulajdonosai is (sajnos ez egy ingoványos téma).

8. A törvénymódosítás hol lesz elérhető?

276/2023. (VI. 29.) Korm. rendelet a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerrel összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról (ebben a 10. pont)

9. Jelenleg értékesítés után fizetünk KVTD-t háztartási elektronikai készülékek értékesítése után importőrként, az EPR esetében nem igazán látom át, hogy hogyan kell jelentenem EPR-t, azt is értékesítés után? Vagy ha nem, akkor a kettő nem fog egyezni? Válaszukat köszönöm szépen

Szinte biztos ugyanazon elektromos és elektronika termékek után ugyanazon nyilvántartás alapján forgalomba hozatal alapon fognak EPR bevallást teljesíteni csak EPR díjtétellel kell felszorozni a termékek és a termékek csomagolásának mennyiségét az EPR bevallásban, és 0 termékdíjtétellel fogják a termékdíjat csak mennyiségeket megadva bevallani.

10. Folyóiratok remittenda példányaira hogyan vonatkozik az új szabályozás?

Sajnos nem tudom ki jogosult a lapok hulladékának elszállítására az új rendszerben, érdemes a MOHU-t információért megkeresni, mivel ez csak a hulladékkeletkezés oldalán releváns kérdés, nem maga a termék miatt, hiszen nagy eséllyel a lapok nem érintettek a szabályozás díjfizetése kapcsán. Érdemes elsőként azt, aki eddig a hulladék elszállítását végezte meginterjúvolni ki hogyan viszi el azokat az új rendszerben.

11. Raktárbeadás esetén kinek kell a hulladék elszállítást intézni, szerződést kötni? (A raktárbeadás cégünknek nem főtevékenysége)

A hulladékelszállítás tipikus szerződője a raktár a telephely tulajdonosa, és neki kell a MOHU felé is szerződnie, hacsak nem másképp egyeznek meg a bérlőkkel. Ekkor szolgáltatási díj keretében a raktár mindent felszámol, ami költség.

12. Cégünk külföldről hoz be orvostechnikai termékeket, amiket elsőként helyez forgalomba, így gyártónak minősülünk. Termékdíjat készletre vétel alapján fizetünk. Értelmezésem szerint ugyanezt az adatot kell adnunk EPR-re is? Ugyanabban a csomagolásban értékesítjük tovább kiskereskedelembe, mint amiben külföldről behoztuk. Azonban vásárolunk csomagolószer Magyarországról csomagológépünkhöz, amibe ezeket a termékeket a szállításhoz becsomagoljuk. Ebben az esetben a csomagolószer után is nekem kell fizetni EPR díjat? A termékdíjat pedig a magyar csomagolószer eladó szintén rám hárítja. Mit kell bevallanom, illetve kinek mit kell fizetni? Köszönettel.

Itt is folytatódhat a készletre vétel utáni EPR díjfizetés és nagy eséllyel ugyanazon elektromos/elektronikai összetevők után kell fizetniük, DE a 06.30-i zárókészlet után az EPR díjat (termék és csomagolás) ekkor a negyedéves EPR bevallásban meg kell fizetni.

Ebben az esetben a csomagolószer után is nekem kell fizetni EPR díjat? A termékdíjat pedig a magyar csomagolószer eladó szintén rám hárítja. Mit kell bevallanom, illetve kinek mit kell fizetni? Köszönettel.

Igen, ha belföldre hozzák forgalomba Önök fizetnek EPR díjat a csomagolás után. 07.01-től a termékdíjat a csomagolószer első hazai forgalomba hozójának nem kell megfizetnie, téves értelmezés, ha azt felszámítja.

- 13. Magyar gyártású termék, mely csomagolása után a gyártó megfizeti az EPR díjat, exportját követően a termék importálásra kerül, ekkor a csomagolóanyag EPR díjköteles-e?**
Magyar termék exportjakor nem kell befizetni az EPR díjat a csomagolására, mert az nem hazai belföldi forgalomba hozatal. Ha azt kiviszik, és utána behozzák akkor kell a hazai importőrnek először EPR díjat fizetnie a csomagolás után. Remélem jól értettem a kérdést :o)
- 14. A papírcsomagolás után, amit összegyűjtünk és elszállítatunk a MOHU-val, a MOHU fizet majd kompenzációs díjat számunkra?**
Igen, de ez úgy tűnik 10 naponta változó ár lesz, és a kifizetett összeget befolyásolja a begyűjtött hulladék anyagának tisztasága.
- 15. Csak a raklapra vonatkozik, hogy az első vásárló fizeti az EPR díjat vagy az M 10 #-re is, hiszen az is többszörösen kerül forgalomba?**
Minden idehaza legyártott újra használható csomagolószer után érvényes, hogy az abba először csomagoló fizet, utána már senki, illetve import esetén az ilyen göngyöleget áruval vagy áru nélkül behozó fizet EPR díjat ((a negyedévben vagy 365 napon belül kivitt mennyiségekkel korrigálva).
- 16. Akkor, ha jól értem egyszerűbb a készletre vétel módszerrel fizetni az EPR díjat. És ezután már nincs más fizetendő, pl. a NAV felé?**
Ha eddig a termékdíjat is készletre vételkor fizette biztosan egyszerűbb (zárókészlet után (06.30-i állapot szerint) fizetni kell majd, ekkor csak a nem EPR díjköteles termékek után kell termékdíjat fizetni.
- 17. A belföldi csomagoló megfizetheti-e az EPR díjat a csomagolószer készletre vételekor, vagy csak a becsomagolt áru készletre vételekor?**
Jó kérdés: szerintem a becsomagolt áru készletre vételekor, hiszen ekkor keletkezik az EPR díjköteles csomagolás.
- 18. Mohu-nál regisztráltuk a cégünket, MOHU automatikusan küldi a szerződést, vagy van további teendőnk?**
Ha eljutottak a regisztrálás során az anyagáramok bejelöléséig és be is küldték akkor teljes a regisztrálás, további teendő nincsen és szerintem ez így egy elektronikus szerződés lesz papír alapon nem küldenek ki semmit.
- 19. Logisztikai szolgáltató vagyok. Belföldről vásárolok csomagolószer: fólia, ragasztószalag stb. Ezeket használjuk fel a megbízóink tulajdonában lévő áruk kiszállításakor (ebbe csomagoljuk a termékeket). A termékdíjat a belföldi cégnek kell megfizetni, akitől a csomagolószeret vásároltam. Az EPR díjat ez esetben kinek kell megfizetnie?**
A belföldi cég, akitől Ön vásárol 07.01-től nem fizet termékdíjat, Ön, aki megvette a csomagolószeret és a partner termékét becsomagolja, ön fizet EPR díjat a belföldre kerülő becsomagolt termékek csomagolása után, annak ellenére, hogy más áruját csomagolja.

20. **Cégünk az elektromos termékek tekintetében érintett a termékdíj megfizetése esetén, a termékeket VTSZ-ok alapján határoztuk meg, ugyanezek a termékek lesznek EPR kötelesek is, ugyanezen VTSZ-os termékek fognak ide is tartozni?**
Lényegében igen, a lámpák kerültek még az EPR szabályozásba bele, meg egyéb apró különbség van, de ez a fő változás.
21. **Jogsabályi értelmezésünk alapján a számlán fel kell tüntetni termékenként a KF kódot és a EPR díjat is. Jól értjük?**
NEM kell feltüntetni csak az általános szöveget, kiskereskedelmi értékesítéskor a szöveget sem.
22. **Külföldről importálunk üvegtáblákat, amelyet kalodában szállítanak, a kalodát visszavisz a szállító. Van-e EPR fizetési kötelezettség?**
Nem, csak tartsák nyilván, hogy azok bejöttek és kiszállításra kerültek (CMR-en legyen lekövethető a kaloda mozgás)
23. **T. Cím! A MOHU regisztráció során hiba lépett fel (múlt héten) Kértem a hiba orvoslását, sem telefonon, sem írásban nem kapok választ. Van információja, hogy személyesen fellelhető-e a MOHU a budapesti telephelyén? üdv**
Írjon ismét, nekik info@mohu.hu, ugyfelszolgalat@mohu.hu, néha lassan reagálnak, nem gond, ha késve regisztrál be.
24. **Cégünk csomagoló dobozokat/csomagoláshoz felhasznált habelemeket gyárt vagy forgalmaz. Milyen módon tüntessem fel a számlán, hogy ezeknek a csomagolása ERP díj eladó kötelezett, de a többire, vagyis mondjuk a dobozra meg a Vevő?**
Írja fel a számlákra az előadáson megjelölt kötelező fix mondatot és írjon utána saját megfogalmazásban egy másik mondatot, amiben erre felhívja a figyelmet és az szerepeljen minden kimenő számlán.
25. **Belföldi cégektől nagy kiserelésben egyszer használatos termékeket, pl. fogvájó, csomagolunk be magyar csomagolóanyagokba és azt értékesítjük belföldi nagykereskedőknek. Mindkét regisztrációra kötelezettek vagyunk és EPR díjat is kell fizetnünk? Köszönöm:**
Igen OKIR és MOHU regisztráció is kell mindenkinek, aki EPR díjfizetésre kötelezett. Önök kötelezettek a csomagolás végzése miatt, és a csomagolószeret Önöknek beszállítók nem kell, hogy termékdíjat fizessenek.
26. **A csomagolás súlyát a KT bevallásban jegyzőkönyvben határozta meg (az áru raklap nélküli súlyának 5%, amit %-osan karton, térkitöltő papír, fólia különböző arányokat megadva) a cégünk, ez a módszer továbbra is alkalmazható? köszönettel**
Amennyiben ez a valóságot tükrözi mehet tovább így, ha ez mérésekkel alátámasztott és praktikusán homogének a termékek.
27. **Kis mennyiségű csomagolási hulladék keletkezik külföldi/belföldi úton. Külföldi úton érkezőkre termékdíjat fizetjük. Kell valami további adatszolgáltatási bejelentési kötelezettség? EPR érinti?**
Sajnos az EPR díjfizetésnek nincsen alsó határa, bármilyen kis mennyiség után elméletileg be kell regisztrálni és EPR díjat kell fizetni a csomagolás után, és a termékdíjfizetés megszűnik.

28. Gyártásközi hulladékunkat bér-regranuláltatjuk, majd reg fóliát készítünk belőle, EPR köteles a hulladékból készített csomagolás, ha csomagolászereket csomagolunk bele?
Igen EPR díjköteles, sajnos mindegy, hogy az újra használt alapanyagból van.
29. 1- Fémforgácsolással forgácsolással foglalkozunk. Az alapanyagot mind belföldről, mind import szerezzük be. Ebben az esetben vonatkozik ránk a termékdíj? 2- Az elkészült terméket értékesítjük belföldön és exportáljuk is egy utas és több utas saját csomagoló anyagba. Ebben az esetben csak az egy utast kell bevallani vagy mind kettőt? 3 - van olyan bér munkánk, amikor a vevő többutas csomagoló tárolójába csomagoljuk a terméket - ebben az esetben mi a helyes bevallás? Köszönjük a választ.
Igen, mivel import termékek behozatalakor a termékek csomagolásban vannak, azok eddig termékdíjkötelesek voltak, mostantól EPR díjkötelesek. A termékek belföldi forgalomba hozatalakor EPR díjfizetés keletkezik az egyutas csomagolásokba csomagolásakor, a többutasok után csak akkor kell fizetni, ha azokra, mint újonnan legyártott göngyöleg beszerzésekre Önök csomagolnak először. Ha bér munka esetén a vevő biztosít többutas csomagolószeret, akkor nem kell EPR díjat fizetni.
30. Cégünk által készített, palackozott borok közvetlen exportja esetén a csomagolás EPR díja levonható/visszaigényelhető?
A borospalack csomagolása vegyes vagy szét kell bontani parafára, papírcímkére, üvegpalackra, hullámkartonra?
Az első részkérdésre már válaszoltam korábban, kérdés második felére a válasz: igen, szét kell bontani anyagfajtákra.
31. Érdemes lehet átvállalni a belföldi csomagolóeszköz (PET palack) gyártótól a termékdíj kötelezettséget, ha mi csomagolunk bele? Így együtt kezelhető az import csomagolóeszköz beszerzéssel.
Igen, segíthet a folyamatban, hogy minden egy kézben legyen, de ezt hivatalossá kell tenni, lejelenteni stb., illetve ehhez megfelelő jogcím kell.
32. Ha IBC konténerben anyagot hozok, felhasználom, utána IBC konténert eladom, akkor is kell EPR díjat fizetni?
Ha importtal jön be az IBC meg kell fizetni az EPR díjat, mint import, csak akkor nem, ha azt Önök kiszállítják üresen/áruval külföldre, nem releváns, hogy azt eladja itthon, a döntő elem, hogy nem kerül kiszállításra.
33. Ha import terméket csomagolok ki, akkor az így keletkezett csomagolószer után EPR díjat kell fizetni? És ha ugyanebben a lebontott csomagolószerben tovább csomagolók belföldre terméket akkor is megfizetem még egyszer az EPR díjat?
Igen fizetni kell, ha tovább csomagol ugyanebbe a csomagolószerbe nem javaslom, hogy még egyszer fizessen, de csak azért, mert Ön végzi ezt (ha szigorúan nézem a rendelkezéseket minden alkalommal kellene EPR díjat fizetni, de ebben az esetben ez nonszensz lenne).